



▲廉署接獲貪污舉報拘捕五人
►警員的制服及頭盔疑被警員偷取出售
(資料圖片)

警隊又爆醜聞 涉盜賣制服

廉署拘五人 包括警員及電影道具供應商



【本報訊】警隊被揭發盜賣警察制服醜聞！警員及助理物料供應員，懷疑貪污偷取警察制服及傢具出售，廉署經過調查，日前採取行動拘捕五人，涉嫌買家包括一名醫院管理局職員及電影道具供應商。

被捕五人分別是警員、警務處助理物料供應員、醫院管理局職員、電影道具供應商，及一名私營機構司機。廉署人員在行動中，並破獲一個小型警察用品庫，搜獲多種警察裝備物品，除了發現多批警察制服，還包括鞋、風襪、雨襪及頭盔等。

破獲小型警察用品庫

案情顯示，涉案警員及助理物料供應員受賄，接受一名醫管局職員提供利益，利用工作之便偷取警服交給對方。有人取得警服後，隨即轉手賣予個別人士圖利。另外，被捕的助理物料供應員，在未獲授權下，涉嫌容許一名電影道具供應商將一批傢具搬離警署。調查發現，涉案醫管局職員又涉嫌從一名私營機構司機手中，購入一個警隊頭盔。至於頭盔的來源，懷疑是該司機假扮警務人員，從另一來源取得然後出售。

廉署早前接獲貪污舉報，指稱有警務人員涉嫌貪污，遂展開調查。在上周後期採取行動，先後拘捕五名人士，

在行動中並搜獲多批警察制服，另外包括鞋、風襪、雨襪及頭盔。

疑連警署傢具也搬走

根據現行條例，警務處制服是該處的財產，在未獲授權下不可以出售予任何人。按《簡易程序治罪條例》第二十一條，任何人若非警隊成員，未經警務處處長准許而穿着或藏有警隊制服，或穿着非常類似的衣服而欺騙他人，皆屬違法，最高可被判監禁六個月或罰款一千元。

現行法例對穿着警察制服有嚴格規限，演員穿上警服拍電影、電視劇，事先要向警方申請「穿着警察制服許可證」，獲得批准後才可拍攝，否則會惹官非。

本港曾出現穿制服的假警察，最近一宗在去年五月發生，一名社工透過某些途徑買來警服，假扮總警察前往粉嶺警察機動總部內出席結業禮，結果東窗事發被捕，後被法庭判罰。

網上近出現警服拍賣

最近有人更在拍賣網上留言，聲稱可出售交通警反光衣及警帽等物，一旦成交，會透過郵寄方式將貨品寄給買家。據悉，警方在發現事件後已展開調查。

警首擒「九里香」偷樹賊

三偷渡客西貢落網 檢樹二十五株

【本報訊】本港野生樹木有價，繼年前新界有大量羅漢松遭砍伐後，具有風水觀賞及藥用價值的「九里香」樹，又成為偷伐對象，不法商人疑從內地聘請非法入境者來港犯案，水警前晚在西貢截獲一艘快艇扣查三人，並起出二十五株九里香，每棵售價由數千元至數萬元不等。

被捕三名內地男子年齡介乎二十六至三十五歲，警方暫列作「涉嫌處理贓物罪」將他們扣查。

水警小艇隊前晚在西貢近飯飯洲海面執行反罪惡巡邏，在深夜十一時許發現一艘快艇高速行駛，相信有懷疑走私活動正在進行，於是抽調多艘水警輪及快艇趕往調查。水警繼而在飯飯洲發現一艘沒有亮航行燈、亦無船身編號的可疑快艇，於是示警要求停船接受截查，惟駕船者沒有理會，相反加速駛離現場，水警於是展開追截。期間，警方共發射八支白火箭及五粒38毫米照明彈。

水警最終在飯飯洲以東截停該艘快艇，當場扣查三名內地男子，在艇上檢獲二十五棵九里香樹幹，高度由一米至四米不等，直徑最粗壯逾二吋，估計樹齡最少有數十年。由於過往水警所檢獲的走私植物以羅漢松為主，今次檢獲新品種未能即時判斷類別，需要邀請專家到場鑑別。

被捕三人涉非法入境、盜竊及處理贓物罪名，交由水警重案組進行深入調查。據現行法例，任何人處理贓物即屬違法，循公訴程序定罪可判監十四年；參與處理盜竊罪行，最高刑罰可判監禁十年。

資料顯示，去年共破獲二十八宗偷運樹木案件，共拘捕一百零六名涉案的非法入境者。由於警方水陸兩路大力打擊非法砍伐樹木，自年初至今，連同本案在內，劇降至兩宗，五人被捕。



▲水警檢獲一批九里香

▼涉案的走私快艇

(俞凱穎攝)

九里香可治胃病

近年本港有不少珍貴樹木遭人砍伐，早前有沉香樹及羅漢松，現在九里香又成為砍樹的新目標，他們為了圖利，不惜大量摧毀具藥用及觀賞價值的珍貴樹種，根據本港《林區及郊區條例》，任何人非法在政府土地破壞樹木，最高可被罰款二萬五千元及入獄兩年。

九里香產於雲南、貴州、湖南、廣東、廣西、福建、台灣等地，以及亞洲其他一些熱帶及亞熱帶地區。九里香為常綠灌木或小喬木，多分枝，小葉呈卵形，枝葉秀麗，四季常青，所開白色小花極香，在遠處也能聞到，到十月會結出朱紅色果實，可在園林及盆栽種植。九里香有藥用價值，能治胃病，中藥「三九胃泰」，三是指三樁苦，九是九里香。香港動植物公園、九龍公園及南蓮園池亦種植了九里香。

園藝店店員劉小姐表示，市面出售的九里香，一般屬小盤，售價由數十元到百多元不等。人們愛種九里香，因其名香氣清遠，據聞有催運風水作用，若要種成高大粗枝幹的小樹，生長期長達二三十年，且要悉心栽培，除要經常曬太陽外，還要做定型功夫以確保其樹態優美，所以十分珍貴，售價每棵動輒以數萬元計，客人如要購買，更要先落訂，店方才肯出讓。

上周檢走私海產存上水狗房焗死 水蛇屍臭襲小學 21童不適

【本報訊】海關日前偵破走私案檢獲龍蝦及水蛇，暫存放上水狗房等候檢疫，因天氣酷熱大批水蛇焗死，發出難聞屍臭味，昨日吹襲附近的鳳溪創新小學中人欲嘔，有二十一名學生不適，有人更嘔吐大作，需送院治療。狗房職員事後搬走屍體。

疑似受水蛇屍臭味吹襲不適送院的小學生，包括九男十二女，為上水馬會道六十五號鳳溪創新小學生，其中十一人曾嘔吐，幸經治療後已無礙出院。

鳳溪校監：常有異味吹襲

該校旁邊為俗稱「上水狗房」的漁護署新界北動物管理中心，校監馬紹良表示，一向以來因風向問題，時有異味傳到校園。昨日上午八時許，鳳溪創新小學數百學生集合操場早會，有難聞異味從上水狗房隨風傳來，及後學生返回課室上課期間，有多名學童

覺得不適，部分更嘔吐大作，校方決定報警，共有十二名學童要由救護車送院，經證實無礙已全部出院。校方為安全起見，學校暫時停課，學生疏散到鳳溪中學禮堂。

警員調查怪味來源，經接觸上水狗房的漁護署獸醫，證實是動物屍臭味，該署並已安排人員用黑膠袋裝着已死動物清理搬走，總數約共七、八袋。

漁護署接受傳媒查詢時表示，海關在上周六偵破一宗走私龍蝦及水蛇案，當中五十箱水蛇存放在上水狗房等候檢疫，每箱約八至十條，因天氣酷熱，職員已不斷灑水降溫，但仍有大批水蛇焗死並發出惡臭，以致發生昨日臭味事件。

海關在三日前於大嶼山白芒破獲的走私案，檢獲主要來自印尼的五十三箱共重一千公斤的活水蛇及三十五箱生猛澳洲龍蝦，全屬高檔貨，共重六百五十公斤。



▲警方到學校調查

►其中一名不適的女童



深大火死者盧嘉亮 疑本港專教院學生

【本報訊】在深圳市龍崗區歌舞廳大火中喪生的五名香港人，其中一名死者盧嘉亮疑是香港專業教育學院的學生，校方昨日正聯絡他的家人以確認身份，並會提供協助。香港專業教育學院發言人表示，其中一名死者盧嘉亮，因其名字與年齡與校內一名學生資料相符，正聯絡其家人確認身份，並會向死者的同學提供情緒輔導。

根據校方資料，盧嘉亮在黃克競分校完成基礎文憑課程，之後轉往摩理臣山分校建築學高級文憑一年級。另外，其他三名十八歲死者，校方初步沒有相同學生資料。



▲女食客頭部受傷

大廚不滿被彈刀斬女客 傷者前額頭皮連髮削去 疑兇帶署

【本報訊】灣仔及牛頭角兩食肆昨日分別發生打鬥事件。一名女食客在灣仔道宵夜時大彈頭菜煮得差，被大廚揮刀斬傷頭部，大廚涉傷人被捕；樂華北邨有兩父子在酒樓飲茶時，嫌犯老翁多咀發生爭吵，互以茶壺襲擊，三人俱傷兼被捕。

被斬傷婦人名陳×珍（四十七歲），額頭受輕傷，送院時清醒，敷藥後幸無大礙。被捕男子張×偉（五十歲），在灣仔道二二二號一間食肆任廚師。昨日凌晨四時二十三分，陳婦與兩名男女朋友到上址宵夜，期間她嫌頭菜煮得不好，大彈頭彈，與張姓大廚發生激烈爭吵。有人疑曾飲酒帶有酒意，突然衝入廚房取出利刀向陳婦揮刀襲擊，她額頭受傷，頭髮連皮削掉，朋友慌忙報警。警員趕到控制場面，調查後將大廚拘捕，現場檢獲疑為兇器的利刀，已帶走作為證物。女傷者由救護車送往律敦治醫院治療。

兩食客爭執 茶壺作武器

另外，昨日上午八時四十四分，老翁李×清（七十三歲）與兒子李×曉（四十八歲）在牛頭角樂華北邨商場一間酒樓品茗時，一名盧姓老翁（七十三歲）搭枱，為取點心問題，有人不滿對方口多，兩老翁發生激烈口角，繼而互以茶壺作武器襲擊對方頭部，兒子亦加入戰團，揮拳打向對方鼻部，職員無法制止報警。三人涉嫌公眾地方打架罪，被到場警員拘捕，其中兩老翁因頭部受傷，要由救護車送往聯合醫院敷藥。



▲私家車車頭撞至擋起

電影特技人之子撞車

【本報訊】電影飛車特技人之子昨日凌晨在元朗大棠路失事，他駕駛私家車轉入一個彎位時撞向路旁燈柱，再反彈猛撞泊在路旁一輛輕型貨車，車頭嚴重毀壞，車上兩男女受傷，其中女乘客一度被困車內。

傷者為司機羅×文（二十二歲）及女乘客李×彤（二十一歲），兩人皆輕傷。據悉，羅的父親在影圈任特技人，會協助不少電影拍攝飛車場面，亦擅長處理爆炸場面。

現場在大棠路近崇正新村，昨日凌晨四時五十一分，羅姓男子駕駛私家車載着女性朋友，沿大棠路馳向元朗市中心方向，途經上址一個右彎位時，司機報稱閃避其他車輛失控，失事衝越對面行車線撞毀一條燈柱，再撞向一輛停泊路邊的輕型貨車，私家車嚴重損毀，女乘客一度被困車內。兩人由救護車送往博愛醫院治療，警方正調查意外原因。